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Πατριάρχης Ρουμανίας: Με τη συγχώρεση 
“σταυρώνεται” ο εγωισμός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Με τη συγχώρεση του συνανθρώπου μας, σταυρώνεται ο ίδιος 
ο εγωισμός και αυτό αποτελεί την αρχή της φιλεύσπλαχνης 
αγάπης». Αυτά είπε μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ στο κήρυγμά του, μετά την τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας στο Παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου της 
Πατριαρχικής Κατοικίας στο Βουκουρέστι.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Ο άνθρωπος συγχωρείται από τον Θεό ειδικά όταν ο ίδιος συγχωρεί τους 
άλλους», τόνισε ο Μακαριώτατος και πρόσθεσε: «Δεν μπορεί κανείς να φτάσει 
κοντά στον Θεό ξεχνώντας τον πλησίον του. Ο Θεός ζητά από εμάς να 
συγχωρούμε και τους συνανθρώπους μας».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=31
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=μετάνοια
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=εγωισμός
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πατριάρχης+Ρουμανίας


Νηστεία και προσευχή

«Η νηστεία ως πνευματικός αγώνας που συνδυάζεται με την αδιάλειπτη προσευχή, 
μάς αποδεικνύει ότι η συγχώρεσή μας από τον Θεό εκπληρώνεται όταν 
συγχωρούμε τους συνανθρώπους μας», επεσήμανε ο Προκαθήμενος της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας, και συμπλήρωσε: «Έτσι καλλιεργείται η ελεήμονα 
αγάπη».

Ο Αδάμ εκδιώχθηκε από τον Παράδεισο για ανυπακοή και 
έλλειψη αυτοελέγχου

Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο, η νηστεία είναι η πρώτη εντολή που έλαβε ο 
άνθρωπος στον Παράδεισο. Το λάθος που διέπραξαν οι πρωτόπλαστοι στον 
Παράδεισο ήταν η ανυπακοή στον Θεό, η έλλειψη εγκράτειας και η αποχή από τη 
νηστεία. Για το λόγο αυτό ορίστηκε αυτή η Κυριακή να τοποθετηθεί στην αρχή της 
Μεγάλης Σαρακοστής για να θυμόμαστε ότι η νηστεία έχει ιδιαίτερη αξία, και ότι 
η εκπλήρωση της εντολής του Θεού είναι απαραίτητη για τη θέωση, όπως ανέφερε 
ο Μακαριώτατος.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ εξήγησε ότι η 40ήμερη νηστεία που τηρεί ο Λυτρωτής 
Χριστός πρέπει να είναι πρότυπο για τη νηστεία που ακολουθεί ο πιστός. Σε αυτή 
τη νηστεία, ο Σωτήρας απέρριψε κάποιους μεγάλους πειρασμούς που πρέπει επίσης 
να απορρίψουμε κατά τη διάρκεια της ζωής, δηλαδή «της υλικής απληστίας, της 
ματαιοδοξίας, και της εγωιστικής αυτοεπιβεβαίωσης, που είναι επιβλαβής για 
τους άλλους».

Η περίοδος της Τεσσαρακοστής

«Αυτήν την περίοδο της νηστείας διδασκόμαστε ότι πρέπει να διαβάζουμε τα 
κείμενα της Αγίας Γραφής, να συμμετέχουμε στη Θεία Λειτουργία, και να 
καλλιεργούμε την αρετή της εγκράτειας», είπε ο Μακαριώτατος.

Νηστεία σημαίνει «αποχή από τη λαιμαργία, όχι απλώς αλλαγή του μενού από 
ζωικά σε φυτικά προϊόντα, αλλά και εγκράτεια. Πρέπει να νηστεύουμε και από 
αμαρτίες όχι μόνο από τροφές. Όλοι πρέπει να απέχουν από αμαρτωλές σκέψεις, 
λόγια, χειρονομίες και πράξεις», προέτρεψε ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.
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Ο Μακαριώτατος ολοκλήρωσε το κήρυγμά του λέγοντας ότι «η νηστεία είναι 
τρόπος σωτηρίας του ανθρώπου».
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